Matematika	20. tétel	
1) Hozza egyszerűbb alakra a következő kifejezést!
	5 pont
2) Egy urnában 10 piros és 20 kék golyó van. Mennyi a valószínűsége, hogy egyet kiválasztva az piros lesz?	5 pont
3) Egy derékszögű háromszög befogóinak hossza 5cm és 3cm. Mekkorák a háromszög szögei?	5 pont
4) Ábrázolja és jellemezze a következő függvényt!
	10 pont
5) Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán:
(5x+7)(x-1) + (5x+3)(x+4) = 26x + 8	10 pont
6) Négy testvér (A, B, C, D) moziba megy. Egymás melletti székekre kapnak jegyet. Hányféleképpen ülhetnek le? Hányféleképpen ülhetnek le, ha A és B mindenképpen egymás mellett szeretne ülni?	10 pont

1) Adott két vektor a(-3 ; 5) és b( 4 ; 1). Határozza meg az összegüket és a b vektor hosszát!	5 pont
2) Egy derékszögű háromszög átfogójának hossza 5 cm. Az egyik szöge 42o. Mekkorák a befogók?	5 pont
3) Rajzoljon olyan ötpontú gráfot, amelyben az egyes pontokból kiinduló élek száma 2; 2; 1; 3; 4! Határozza meg a gráf éleinek számát!	5 pont
4) Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán! Végezzen ellenőrzést is!
	10 pont
5) Egy vállalatnál 20 fő 100 ezer, 5 fő 200 ezer és 3 fő 500 ezer forintot keres. Mennyi a vállalatnál az átlagkereset? Ábrázolja oszlopdiagramon a kereseteket!	10 pont
6) Egy színházi nézőtéren 30 sor van. Minden sorban kettővel többen férnek el, mint az előzőben. A 15. sorban 50 férőhely van. Hányan ülhetnek az első sorban? Hány fős a színház?	10 pont

1) Adott két szám: a = 7 és b =  Határozza meg a két szám számtani és mértani közepét!	5 pont
2) Egy úszóversenyen 8 diák indult. Hányféle dobogós sorrend lehetséges? (Nincs holtverseny.)	5 pont
3) Egy számtani sorozat első tagja 8, ötödik tagja 28. Határozza meg a tizedik tagot, valamint a különbséget!	5 pont
4) Egy derékszögű háromszög egyik befogója 2cm, átfogója 10 cm. Mekkora a köré írható kör kerülete és területe? Mekkorák a háromszög szögei?	10 pont
5) Ábrázolja és jellemezze a következő függvényt!
	10 pont
6) Egy piros és egy kék kockával egyszer dobunk. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a dobott számok összege legalább 10?	10 pont

1) Mekkora annak a valószínűsége, hogy ha egy kockával dobunk, akkor a dobott szám prím?	5 pont
2) Egy paralelogramma oldalai 8cm és 2,5cm hosszúak. Egyik szöge 60o Mekkora a rövidebb átlója?	5 pont
3) Egy mértani sorozat első eleme 10, hányadosa 2. Határozza meg az ötödik elemét!	5 pont
4) Ábrázolja és jellemezze az f(x) = (x-1)2 – 4 függvényt!	10 pont
5) Oldja meg a következő egyenletrendszert a valós számok halmazán! Végezzen ellenőrzést is!
x + 2y = 7
3x – 4y = -9	10 pont
6) Egy matematika versenyen két feladatot tűztek ki. Az első feladatot az indulók 70%-a, a másodikat pedig az indulók 60%-a oldotta meg. Minden induló megoldott legalább egy feladatot, és kilencen mindkét feladatot megoldották. Hányan indultak a versenyen?	10 pont

1) Egy derékszögű háromszög befogói 3,5 cm és 7,2 cm hosszúak. Mekkorák a szögei? 	5 pont
2) Egy osztályban 15 fiú és 10 lány van. Mennyi a valószínűsége, hogy egy tanulót kiválasztva az fiú lesz?	5 pont
3) Számológép használata nélkül határozza meg a következő kifejezés pontos értékét!
	5 pont
4) Egy bankba 500 000 forintot teszünk be évi 10 %-os kamatra. Mennyi pénzt vehetünk fel 4 év elteltével? Hány év múlva lesz a pénzünk az eredeti betét duplája?	10 pont
5) Hol metszi egymást az e: x – 3y = 1 és f: 2x + y = 9 egyenes? Ábrázolja az egyeneseket koordináta-rendszerben! Határozza meg mindkét egyenes normálvektorát!	10 pont
6) Hányféleképpen helyezkedhet el 10 házaspár egy sorban úgy, hogy a férjek a feleségeik mellé kerüljenek?	10 pont


1) Adott két halmaz:
A = - nál kisebb pozitív páros számok halmaz
B = - nál kisebb 3-mal osztható pozitív számok halmaz
Ábrázolja Venn diagramon és határozza meg a két halmaz unióját és metszetét!
	5 pont
2) Egy négyzet oldala 16cm. Mekkorák az átlói?	5 pont
3) Egy lóversenyen 5 ló fut. (Ráró, Villám, Csillag, Carmen, Daisy) Mekkora annak a valószínűsége, hogy a RÁRÓ nevű ló nyer?	5 pont
4) Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán!
x2 – 2x + 3 = 2x2 + 2x + 6	10 pont
5) Egy mértani sorozat első eleme 1, hányadosa 2. Számolja ki a hatodik tagját és az első hat tag összegét!	10 pont
6) Ábrázolja és jellemezze a következő függvényt!
	10 pont


1) Mennyi a pontos értéke a következő kifejezésnek?
	5 pont
2) Egy 31 fős osztályban 3 tisztségviselőt választanak: titkárt, pénztárost és faliújság-felelőst. Hányféleképpen lehetséges ez, ha egy ember csak egyféle tisztséget tölthet be?	5 pont
3) Egy négyzet alapú hasáb alapéle 5 cm, oldalélei pedig 8 cm hosszúak. Mekkora a felszíne?	5 pont
4) Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán:
	10 pont
5) A 12.M osztály matematika dolgozatának eredményeit tartalmazza a következő táblázat:

	osztályzat
	5
	4
	3
	2
	1

	gyakoriság
	1
	6
	11
	8
	2

	relatív gyakoriság
	
	
	
	
	


Töltse ki a relatív gyakoriság sorát! Ábrázolja oszlopdiagramon az elért eredmények gyakoriságát! Számolja ki az osztály átlagát!	10 pont
6) Ábrázolja és jellemezze az f(x) = (x + 2)2  -4 függvényt!	10 pont


1) Aladár és Betti ismerik egymást, Betti ismeri Gábort is. Karcsi mindhármukat ismeri. Ábrázolja gráffal az ismeretségeket! (Az ismeretség minden esetben kölcsönös.)	5 pont
2) Egy számtani sorozat első tagja -7, differenciája 3. Adja meg a sorozat 23. tagját!
	5 pont
3) Egy egyenlő szárú háromszög alapja 5cm, szárai 6cm hosszúak, Mekkora az alaphoz tartozó magassága?	5 pont
4) Ábrázolja és jellemezze a következő függvényt!
f(x) = 	10 pont
5) A K. Kiadó Bt. az alábbi három helyszínen az alábbi három formátumban gyárt hanghordozókat (a táblázatban a napi elkészült mennyiségek vannak feltüntetve)

	
	kazetta
	CD
	minidiszk

	pince
	20
	40
	10

	sufni
	40
	40
	0

	garázs
	60
	80
	30


Hány kazetta készül összesen naponta?
Hány hanghordozó készül összesen naponta a pincében?
Melyik hanghordozóból a legnagyobb a napi termelés?
Melyik helyszínen a legkisebb az összes napi termelés?	10 pont
6) Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán:
lg(14-x) = 2lg(2x-4) – lg(3x-11)	10 pont


1) Egy repülőn 26 magyar, 18 német, 40 orosz és 4 francia ember utazik. Mennyi a valószínűsége, hogy közülük 1 főt véletlenszerűen kiválasztva, az német lesz?	5 pont
2) Egy végzős évfolyam mind az öt osztálya tánc-produkciót ad elő a szalagavatón. Hányféleképpen mutathatják be a táncukat?	5 pont
3) Egy vállalkozás vásárol egy 2 000 000Ft értékű gépet. Az amortizáció (éves értékcsökkenés) 12%. Mennyit ér a gép 3 év múlva?	5 pont
4) Egy háromszög csúcspontjainak koordinátái A(-3;4) B(2;-5)  C(6;2)
Határozza meg az AB oldal egyenletét!
Írja fel a C pontból induló magasságvonal egyenletét!	10 pont
5) Mekkora annak a hidroglóbusznak az átmérője, amely 1 hétig tud biztosítani napi 50m3 vízmennyiséget? Mekkora a felszíne?	10 pont
6) Oldja meg a következő egyenlőtlenséget a valós számok halmazán!
	10 pont

1) Adott a következő két halmaz:
	5 pont
2) Egy háromszög oldalainak a hossza 6 cm, 8 cm és 10 cm. Mekkorák a háromszög középvonalai?	5 pont
3) Adja meg a 3-mal történő oszthatóság feltételét! Mi kerüljön X helyére, hogy osztható legyen 3-mal? 
37213X	5 pont
4) Adott egy háromszög, amelyről tudjuk, hogy (a szokásos jelöléssel) a = 12 cm, α = 72°, és β = 63°. Mekkorák a háromszög hiányzó oldalai és területe?	10 pont
5) Határozza meg az alábbi gyakorisági táblázattal megadott számsokaság terjedelmét, átlagát, móduszát, mediánját! Készítsen oszlopdiagramot az adatokról!	10 pont

	mért adat
	1
	2
	3
	4
	5

	gyakoriság
	2
	5
	2
	1
	1


6) Egy város lakossága megközelítőleg évente ugyanannyi százalékkal növekszik. Mekkora az éves növekedési ütem, ha 1980-ban 425 000, míg 2001-ben pedig 529 000 lakosa volt?	10 pont


1) Egy derékszögű háromszög egyik hegyesszöge 40o. A szög melletti befogója 7cm. Mekkora az átfogó?	5 pont
2) Határozza meg az 1620 és 2016 számok legnagyobb közös osztóját?	5 pont
3) Az A és B nem üres halmazok. Mit jelent A\B illetve B\A halmaz? Készítsen ábrát is! 
A={0,1,3,5,7,9}
B={0,2,3,4,5,6,7}	5 pont
4) Egy tálcán 30 tojás van, a tojások 10%-a törött. Véletlenszerűen kiválasztunk ötöt. Mekkora valószínűséggel lesz
a) mindegyik hibátlan (nem törött);
b) mind törött?	10 pont
5) Egyenlő szárú háromszög alapja 18 cm, szárszöge 72°. Adja meg a háromszög kerületét és területét! Mekkora a köré írható kör sugara?	10 pont
6) Ábrázolja és jellemezze a következő függvényt!
	10 pont

1) Írja fel „a” hatványaként!
	5 pont
2) Adja meg a következő állítás tagadását!
„Minden diáknak van testvére.”	5 pont
3) Egy tombolasorsoláson 250 jegyet adtak el. Ági ezek közül 12 darabot vett. Mekkora annak a valószínűsége, hogy az elsőként kihúzott nyereményt Ági nyeri?	5 pont
4) Határozza meg a két egyenes metszéspontjának koordinátáit! Adja meg mindkét egyenes normálvektorát! Ábrázolja az egyeneseket koordináta-rendszerben
e: 2x+y=7
f: 3x-y=8	10 pont
5) Az alábbi táblázat András és Bea érettségi jegyeit mutatja:
	
	András
	Bea

	Magyar nyelv és irodalom
	3
	4

	Matematika
	4
	5

	Történelem
	4
	4

	Angol nyelv
	3
	5

	Földrajz
	5
	5


Számítsa ki András és Bea jegyeinek átlagát!
Cili érdemjegyeiről tudjuk, hogy jegyeinek átlaga András és Bea jegyeinek átlaga közé esik, továbbá Cili jegyeinek szórása 0. Határozza meg Cili jegyeit!
Dénes is ebből az öt tárgyból érettségizett, eredményeiről tudjuk, hogy jegyeinek mediánja 4, átlaga 4,4 lett. Határozza meg Dénes osztályzatait!	10 pont
6) Ábrázolja és jellemezze a következő függvényt!
	10 pont

1) Egy derékszögű háromszög befogói 6cm és 8,4cm. Mekkora a köré írható kör sugara?	5 pont
2) Számológép használata nélkül határozza meg a következő kifejezés pontos értékét!
	5 pont
3) Egy dobozban tíz piros és négy zöld golyó található. Ha találomra egyet kihúzunk. Mekkora a valószínűsége, hogy piros golyót választottunk?	5 pont
4) Oldja meg a következő egyenletrendszert a valós számok halmazán! Végezzen ellenőrzést is!
x+y=7
xy=10	10 pont
5) Egy építőipari cég az elmúlt 10 évben folyamatosan növelte az 1 év alatt épített lakások számát, minden évben az előző évihez képest 5-tel több lakást épített. Az első évben felépített lakások száma 25. Mennyi lakást épített a cég a 10. évben? Hány lakást építettek a 10 év alatt?	10 pont
6) Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 számjegyek felhasználásával ötjegyű számokat készítünk az összes lehetséges módon (egy számjegyet többször is felhasználhatunk). Ezek között hány olyan szám van,
- amelyik páratlan;
- amelyik 4-gyel osztható?	10 pont

1) Milyen nevezetes pontot határoz meg a háromszögben az oldalfelező merőlegesek metszéspontja?	5 pont
2) Határozza meg a következő kifejezés pontos értékét!
	5 pont
3) Árleszállításkor vásárolunk egy télikabátot, melynek eredeti ára 18 000Ft volt. Az árleszállítás mértéke 30%. Mennyit fogunk fizetni?	5 pont
4) Egy szabályos négyoldalú gúla alapéle 13 cm, testmagassága 20 cm. Mekkora a térfogata és a felszíne? 	10 pont
5) Egy 13 fő osztályban a következőjegyek születtek: 2;3;2;3;4;1;3;4;2;2;2;3;4
Határozza meg az összes dolgozat pontszámának átlagát (számtani közepét), móduszát és mediánját!
Ábrázolja az adatokat oszlopdiagramon!	10 pont
6) Egy mértani sorozat első tagja 5, hányadosa 2. Határozza meg a sorozat tizedik tagját és az első tíz tagjának az összegét!	10 pont


1) Mit értünk egy pontnak egy adott egyenestől való távolságán, továbbá két párhuzamos sík távolságán? 	5 pont
2) Egy urnában 10 piros és 20 kék és 20 fehér golyó van. Mennyi a valószínűsége, hogy egyet kiválasztva az fehér lesz?	5 pont
3) Egy háromszög oldalainak hossza 5cm és 3cm. Az 5cm-es oldallal szemközti szög 56o. Mekkora a háromszög többi szöge?	10 pont
4) Egy tanuló osztályzatai 3, 5, 2, 1, 3, 2, 2, 1, 4. Határozza meg az átlagát, móduszát, mediánját és terjedelmét!	10 pont
5) Oldja meg a következő egyenletet:
	3 3x = 3 x+4	5 pont
6) Egy egyenes körkúp alkotója 10 cm, nyílásszöge 40o. Számítsa ki a térfogatát!	10pont


1) Adott két vektor a(-5 ; 2) és b( 3 ; ) Határozza meg az összegüket és a különbségüket!	5 pont
2) Egy háromszög oldalainak hossza 12 cm és 15 cm. Az általuk bezárt szög 72o. Mekkora a háromszög harmadik oldala?	8 pont
3) Két háromszög hasonló. Az egyik oldalai 3 cm, 4 cm és 5 cm. A hozzá hasonló háromszög legkisebb oldala 8 cm. Határozza meg a többi oldalt!	7 pont
4) Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán!	10 pont

5) Egy vállalatnál 15 fő 100 000, 8 fő 180 000 és 3 fő 500 000 forintot keres. Mennyi a vállalatnál az átlagkereset, az adatsokaság módusza, mediánja?	9 pont
6) Egy osztály tanulói közül 12 fő németül, 25 fő angolul tanul. Az osztály létszáma 30 fő. Mindenki tanulja valamelyik nyelvet. Hányan tanulják mindkettőt?	6 pont



1) Mekkora annak a valószínűsége, hogy két kockával dobva a dobott számok szorzata prím?	8 pont
2) Egy paralelogramma oldalai 12,5 cm és 6 cm hosszúak. Egyik szöge 48o Mekkora a területe?	5 pont
3) Egy mértani sorozat első eleme 8, hányadosa . Határozza meg az ötödik elemét!	5pont
4) Ábrázolja és jellemezze az f(x) = (x-4)2 – 1 függvényt!	10 pont
5) Határozza meg a két egyenes metszéspontjának koordinátáit!
x + 2y = 7
3x – 4y = -9	10 pont
6) Írja fel annak a körnek az egyenletét, melynek középpontja C(4; -1), és illeszkedik-e a körre a P(8; 2) pont?	7 pont


1) Írja fel a  3,  halmaz két elemű részhalmazait!	5 pont
2) Írja fel a P(3, -1) ponton átmenő, a 2x – 5y = 3 egyenletű egyenessel párhuzamos egyenes egyenletét!	5 pont
3) Egy derékszögű háromszög átfogója 16 cm, egyik befogója 9 cm. Mekkorák a szögei és a területe?	10 pont
4) Ábrázolja és jellemezze az f(x) = -2x + 4 függvényt!	10 pont
5) Oldja meg a következő egyenlőtlenséget az egész számok halmazán!

	10 pont
6) Hányféleképpen lehet egy 30 fős osztályból 3 tanulót kiválasztani, akik képviselik az osztályt az iskolai diák-közgyűlésen?	5 pont


1) Ábrázolja a valós számok halmazán értelmezett x→cos x +1 függvényt! Határozza meg a függvény értékkészletét és zérushelyeit!	6 pont
2) Határozza meg az 162 és 135 számok legkisebb közös többszörösét?	5 pont
3) Az A és B nem üres halmazok. Mit jelent A\B illetve B\A halmaz? 
A={0,1,3,5,7,9}
B={0,2,3,4,5,6,7,9}	7 pont
4) Egy tálcán 30 pogácsa van, a pogácsák 20%-a tepertős. Véletlenszerűen kiválasztunk négyet. Mekkora valószínűséggel lesz
a) mindegyik tepertős;
b) egyik sem tepertős?	7 pont
5) Egyenlő szárú háromszög szárai 18 cm-esek, szárszöge 80°. Adja meg a háromszög kerületét és területét! A háromszög alapján lévő szögeit?	10 pont
6) Oldja meg a következő egyenletet az egész számok halmazán!
 3 *2x + 5*2x+1= 52	10 pont


1) Egy háromszög egyik oldala 6 cm, ezzel szemben lévő szöge 630, a másik szöge 450. Mekkora az ezzel a szöggel szemközti oldal és a háromszög területe? 	10 pont
2) Írja fel a másodfokú egyenlet megoldóképletét! Oldja meg a következő egyenletet:
x2-5x+4=0	5 pont
3) Egy dobozban húsz piros és tíz zöld golyó található. Ha találomra egyet kihúzunk. Mekkora a valószínűsége, hogy zöld golyót választottunk?	5 pont
4) Adottak az a(1; 3) és b(-2; 7) vektorok. Számítsa ki az a - b, 3a - 2b, vektorok koordinátáit!	5 pont
5) Egy mértani sorozat első tagja 2, a negyedik tag 54. Határozza meg a sorozat nyolcadik tagját, illetve az első 8 elem összegét!	10 pont
6) [bookmark: _GoBack]Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 számjegyek felhasználásával ötjegyű számokat készítünk az összes lehetséges módon. Ezek között hány olyan szám van,
(a)  amelyik páros (az ismétlődést megengedjük);
(b) amelyik párat (az ismétlődést nem megengedjük)?	10 pont
